

经中央军委批准 《习近平论强军兴军(四)》印发全军

# 全面提高履行新时代使命任务能力



扫码看新闻

为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(四)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,对全军学习使用作出部署,要求各级精心组织安排,把学习《习近平论强军兴

军(四)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》、《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》等结合起来,持之以恒读原著、学原文、悟原理,注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开展政治整训,在学悟思想中加强政治锻造、思想改造,进一步解决好理想信念、党性修养、官德人品等思想根子

问题,坚决有力纯正政治生态,巩固人民军队纯洁光荣。领导干部要带头真学真懂真信真用,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导,各级政治工作部门要加强对学习的指导和督促检查,广大理论工作者要加强体系化学理化研究,军队新闻媒体要加大宣传力度、生动反映部队学习贯彻成效,推动理论武装走深走实。要大力弘扬理论联系实际的学风,立牢以实际成效检验学习成果的导向,切实把学习成效转化为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践,全面提高履行新时代使命任务能力,以优异成绩迎接建军100周年。

■据新华社

湖南举行第八个“中国医师节”庆祝活动

## 20名医务工作者获评“最美”荣誉



扫码看视频

2025湖南“最美医务工作者”颁奖现场。



三湘都市报8月18日讯 8月19日是第八个中国医师节,今年的主题是“德馨于行,技精于勤”。8月18日下午,湖南第八个中国医师节庆祝活动在湖南省肿瘤医院举办。

大会向全国卫生健康系统“白求恩奖章”湖南省获得者、“全国卫生健康系统先进工作者”湖南省10名代表和2025年20名湖南“最美医务工作者”颁奖。

由湖南省卫生健康委、湖南省委宣传部组织开展的2025年湖南“最美医务工作者”评选活动已经公布名单,王岐洁、邓茜等20名同志入选,成为新时代湖湘医疗卫生事业的耀眼明星。从年龄结构看,45岁以下的9人,占45%,30岁以下的2人,其中1人为“00后”乡村医生,基本实现了省市县乡村各层级全覆盖。他们用汗水书写青春,牢记初心,默默坚守,共同编织湖湘健康安全网。

会上,省卫生健康委党组书记、主任李小松向广大

医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。过去的一年,在广大医务工作者共同努力下,全省医药卫生体制改革、优质医疗资源扩容下沉和均衡布局、分级诊疗、结对帮扶、“三医一张网”建设、家庭医生签约等重点领域和关键环节取得实质性突破。

李小松指出,全省广大医务工作者要坚守初心,彰显大医精诚,把实现好、维护好、发展好人民群众健康利益作为医疗卫生事业发展的出发点和落脚点。要恪守仁心,弘扬崇高医德,守好从医底线,砥砺职业操守,珍视患者信任,坚守道德和法律的红线,做人民满意的好医生。各级卫生健康行政部门和医疗卫生机构要关心关爱广大医务人员,持续推进平安医院建设,弘扬社会正气,增进社会认同,营造尊医重卫的良好社会氛围。

■文/图/视频 全媒体记者 高煜棋  
通讯员 朱应龙 龙利君 彭璐 乔木

### 最美身影

#### 陈金兰:生命防线的“守门人”

陈金兰是中南大学湘雅二医院心血管外科重症监护中心主任,带领团队创下围术期危重症心衰患者成功救治率98%的纪录,用ECMO技术为无数极危重症患者赢得生机。

从亚洲最小心肺联合移植患儿的6年守护,到疫情防控期间58张ICU床位全负荷运转救治“大白肺”,她始终站在与死神交锋的最前沿。这位“全国抗疫先进个人”曾经三次逆行出征——武汉抗疫时首批进入红区,新疆支援时72小时内建成定点ICU,长沙保卫战中带领团队日夜坚守30余天收治危重患者200余例。

在心脏重症领域深耕24年,陈金兰推动建立“分组—精准—个体化”监护体系,使心脏术后严重并发症发生率大大下降。虽不设门诊,却有数百康复患者自发到病房门口的“临时门诊”来问诊或道谢,只因她总说:“ICU的门可以关上,但医者的心永远敞开。”从医学生到研究生导师,从临床专家到党建标兵,陈金兰用生命守护生命,诠释着新时代医者的硬核担当。

#### 韩亚骞:让癌症患者有尊严地治疗

湖南省肿瘤医院头颈放疗二区主任韩亚骞获评2025湖南“最美医务工作者”。

“让癌症患者有尊严地治疗。”是韩亚骞行医25年,始终履行的坚定承诺。韩亚骞带领团队开创“偏心型与中央型”鼻咽癌分类及减毒靶区放疗新模式,有效降低50%以上副作用,该成果已纳入国家级诊疗指南。面对疑难病情,他倡导多学科MDT会诊制度,首创头颈肿瘤首诊、疑难MDT会诊制度,让95%以上住院患者享受到规范、全程管理的个体化精准治疗。

韩亚骞的患者遍布全国,一位生命垂危、体重仅35公斤的上颌窦癌患者,在其团队精准方案支持下带瘤生存7年;一名温州患者九年如一日飞赴长沙复诊,只因信任这位“给过她第二次生命”的医生。

“我始终相信,医者不仅治病,更守护希望。”韩亚骞为患者“保生命、保功能、保尊严”,25年来把“医者仁心”落到每一位患者身上。

## 湖南20条举措支持做好金融“五篇大文章”



扫码看视频

三湘都市报8月18日讯 今日,湖南省人民政府办公厅印发《关于做好湖南金融“五篇大文章”服务经济高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出20项政策举措,明确到2027年末要实现金融总量有增长、信贷结构有优化、融资成本有降低、金融产品有特色、融资效率有提升,引导更多金融资源科学高效配置到我省经济社会发展需要的领域。

《实施意见》明确,立足区域发展实际,实施科技金融提升工程、绿色金融攻坚工程、普惠金融赋能工程、养老金融守护工程、数字金融强基工程等五大工程,具体包括以下措施。

在科技金融领域,《实施意见》重点推行“湘伴前行”计划,探索“利率定价动态调整+投贷债股保联动+多元化风险缓释”服务模式。

《实施意见》明确,绿色金融实施“碳求未来”行动,开发环境权益质押融资等金融产品,完善“碳账户+”金融服务,制定地方转型金融标准,支持绿色低碳发展。

《实施意见》指出,普惠金融着力构建“金惠万家”服务体系,通过健全融资增信机制、拓展抵质押物、创新融资支持模式等举措,提升金融可得性和覆盖面。

同时,养老金融持续推进“老有所得”金融保障工程、“老有所安”基础金融服务提质工程、“老有所享”产业金融赋能工程,打造“金暖夕阳”服务体系。

数字金融方面,《实施意见》明确以“数链三湘”行动为主线,开展中小银行数字化转型试点,优化企业数字化改造、智能制造等融资服务,助力夯实数字经济发展底座。

近年来,湖南省加强金融、财政、产业等政策联动,做好金融“五篇大文章”。截至2025年6月末,湖南省科技贷款余额同比增长13%,普惠小微企业贷款余额同比增长12%,养老产业贷款余额同比增长38.7%,数字经济产业贷款余额同比增长15%,均显著高于全省各项贷款平均增速。

下一步,中国人民银行湖南省分行等单位将落实落细《实施意见》要求,加大工作力度,助力湖南经济社会高质量发展。

■文/视频 全媒体记者 全若楠